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Актуальність теми дисертації, зв’язок із науковими програмами, темами 

У глобалізованому світі проблематика економічної безпеки набуває 

важливого значення. На національному рівні економічна безпека означає 

здатність країни переслідувати власні цілі розвитку своєї економіки, і вона 

часто прямо пов’язана з національною безпекою. У сучасному розумінні 

система публічного управління у сфері економічної безпеки представляє собою 

комплекс організаційних, інституційних, правових та функціональних структур, 

які спрямовані на забезпечення стійкості, захисту та розвитку економічної 

сфери держави в умовах внутрішніх та зовнішніх ризиків і загроз різного 

характеру.  

На даному етапі державотворення для України залишаються важливими 

питання щодо економічної безпеки держави як об’єкта публічного управління, 

виявлення й характеристики публічно-управлінських зв’язків у сфері 

функціонування інфраструктури економічної безпеки, обґрунтування напрямків 

використання її потенціалу в Україні, розробки пропозицій щодо впровадження 

дієвих механізмів та інструментів, що й обумовлює актуальність 

дисертаційного дослідження Д. В. Односталка, постановку мети роботи та 

завдань для її досягнення. 
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Дисертаційне дослідження виконувалось в межах науково-дослідної 

роботи Національного університету «Одеська політехніка» за темою: «Сучасні 

інновації в системі публічного управління в умовах глобалізаційних ризиків та 

кризових явищ» (ДР 01122U002247), в якому автор як виконавець запропонував 

концептуальні підходи до побудови системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки. Особистий внесок автора полягає у теоретичному 

обґрунтуванні доцільності запровадження сучасних інновацій в системі 

публічного управління у сфері економічної безпеки України в умовах 

глобалізаційних змін та кризових явищ; формулюванні методологічних основ 

запровадження сучасних інновацій в системі публічного управління у сфері 

економічної безпеки в умовах глобалізаційних змін та кризових явищ; 

обґрунтуванні особливостей вдосконалення підходів до оцінювання 

ефективності функціонування системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки України; запропоновано новий концептуальний погляд на 

публічно-управлінські процеси у сфері економічної безпеки в Україні, що 

передбачає теоретичне обґрунтування формування системи публічного 

управління у сфері економічної безпеки та формулювання практичних 

рекомендації щодо напрямів підвищення ефективності її функціонування з 

врахуванням викликів воєнного стану. 

Оформлення дисертації виконано згідно з чинними вимогами та не 

викликають зауважень. Робота написана науковим стилем, її оформлення 

відповідає існуючим стандартам, у тексті роботи зроблені необхідні посилання 

на цитовані джерела. Дисертаційне дослідження складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, додатків, списку використаних джерел. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації  

У вступі до дисертації обґрунтовано актуальність дослідження. 

Визначена автором мета дослідження зумовила структуру дисертації, вибір 

системи загальнотеоретичних принципів, методологічних підходів і наукових 

методів дисертаційного дослідження.  

Об’єкт та предмет дисертаційного дослідження сформульовано коректно 

й узгоджено з метою і завданнями дисертаційного дослідження. Сформульовані 

у дисертаційному досліджені мета і завдання вказують на глибину наукового 

пошуку автора та комплексний підхід до розбудови системи публічного 

управління у сфері економічної безпеки України з врахуванням викликів 

воєнного стану. Детальне вивчення змісту дисертації дає підстави для висновку 

про те, що дисертантом повною мірою розв’язано поставлені завдання та 

досягнута мета дослідження. 

Перший розділ дисертаційного дослідження присвячено узагальненню та 

систематизації теоретико-методологічних засад формування системи 

публічного управління у сфері економічної безпеки в Україні. Досліджено 

особливості економічної безпеки держави як об’єкта публічного управління. 

Акцентовано увагу на концептуальних основах формування поняття 

«економічна безпека держави» та представлено його еволюцію на сучасному 
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етапі. Визначено, що забезпечення економічної безпеки в Україні вимагає 

побудови системи публічного управління у сфері економічної безпеки, що має 

виходити з мети даної системи, яку запропоновано трактувати як забезпечення 

такого стану національної економіки, який дає змогу зберігати стійкість до 

внутрішніх та зовнішніх загроз держави, забезпечувати високу 

конкурентоспроможність у світовому економічному середовищі та здатність 

національної економіки до сталого та збалансованого зростання. Компонентами 

системи управління у статиці визначено функції, структуру, кадри, інформацію, 

технології, техніки, та методи керування. Доведено, що побудова системи 

публічного управління, зокрема у сфері економічної безпеки, має виходити 

також з суб’єктно-об’єктного підходу, тобто враховувати не лише інституції, 

які приймають рішення щодо питань забезпечення економічної безпеки 

(керуючу підсистему), а і керовану підсистему, тобто об’єкт управління.  

Другий розділ дисертації присвячений дослідженню основних етапів 

розвитку законодавчих засад економічної безпеки України за роки її 

незалежності, проаналізовано  інституційні засади публічного управління у 

сфері економічної безпеки України та визначено загрози економічній безпеці 

України в умовах збройної агресії. Проаналізовано компетенції державних 

інституцій щодо забезпечення економічної безпеки України, виходячи з 

індикаторів її оцінки. Зроблено висновок про неможливість чіткого поділу меж 

компетенції органів влади щодо кожної із складових економічної безпеки, 

оскільки вони є взаємопов’язаними і взаємообумовленими. Наголошено на 

побудові чіткої державної стратегії забезпечення економічної безпеки України 

як у воєнний час, так і в період післявоєнного відновлення економіки. 

У третьому розділі запропоновано напрямки розбудови системи 

публічного управління у сфері економічної безпеки, серед яких вдосконалення 

підходів до оцінювання ефективності функціонування системи публічного 

управління у сфері економічної безпеки, її адаптація до викликів воєнного 

стану, а також підвищення ролі суб’єктів громадянського суспільства у 

забезпеченні економічної безпеки держави. Доведено, щоб функціонування 

системи публічного управління у сфері економічної безпеки було ефективним, 

діяльність органів влади має бути направлена на виконання функцій органами 

влади щодо забезпечення дотримання значень 128 індикаторів, передбачених 

нормативними актами. Результати виконання даних функцій можуть бути 

зінтегровані у три показники за складовими системи економічної безпеки – 

суто економічну, фінансову і гуманітарну. Обґрунтовано необхідність 

підвищення ролі суб’єктів громадянського суспільства в управлінні 

економічною безпекою.  

Наукові результати дослідження надали змогу сформувати низку 

висновків та рекомендацій, що мають як теоретичне, так і практичне значення.  

У дисертаційній роботі використана значна кількість наукової літератури. 

Зокрема, список використаних джерел налічує 201 найменування. 

Достовірність матеріалів дисертаційного дослідження підтверджена в процесі 

їх апробації на чисельних науково-комунікативних заходах, в яких брав участь 

дисертант. 
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Обрані методи дослідження відповідають визначеній меті та завданням 

дослідження. Для реалізації мети і вирішення завдань дисертаційного 

дослідження було використано комплекс взаємопов’язаних загальнонаукових 

та спеціальних методів.  

Для дисертації характерна системність та ясність викладення матеріалу, 

автор продемонстрував вміння виділити суттєві моменти та представив їх чітку 

аргументацію. Висновки дисертаційної роботи цілком обґрунтовані, коректні та 

логічно випливають з викладеного матеріалу. Розроблені та обґрунтовані 

автором положення, висновки й рекомендації мають практичне спрямування. 

Ознайомлення з текстом дисертації дозволяє констатувати актуальність 

розроблення автором досліджуваної проблематики в цілому, виокремлення 

найбільш суттєвих проблем у межах предмета проведеного дослідження, а 

також наявність новизни їх наукового доробку. 

 

Наукова новизна одержаних результатів 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що в 

дисертаційній роботі запропоновано новий концептуальний погляд на публічно-

управлінські процеси у сфері економічної безпеки в Україні, що передбачає 

теоретичне обґрунтування формування системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки та формулювання практичних рекомендації щодо напрямів 

підвищення ефективності її функціонування з врахуванням викликів воєнного 

стану.  

Відповідно до результатів, отриманих у процесі дослідження, 

сформульовано нові наукові й практичні результати, зокрема, 

вперше:  

розроблено концептуальні засади адаптації системи публічного 

управління у сфері економічні безпеки до викликів воєнного стану, які 

включають уточнення її мети, обґрунтування спеціальних принципів 

управління  (пріоритетизація безпеки, ресурсозабезпеченість, співпраця та 

координація, адаптивність та гнучкість, комплексність та надійність, 

спеціалізованість, технологічність, стійкість до загроз та ризиків, 

консолідованість); розробку спеціальних цілей управління (мобілізація 

ресурсів, управління кризовими ситуаціями, підтримка бізнесу,  забезпечення 

зовнішньоекономічної безпеки, збереження зайнятості та соціальне 

забезпечення, підготовка до відновлення після війни) та конкретизації завдань з 

метою їх досягнення, а також опрацювання першочергових заходів, 

спрямованих на адаптацію системи публічного управління у сфері економічної 

безпеки (розробка спеціальних планів дій, вдосконалення механізмів 

координації, розробка резервних планів,  виявлення критичних секторів, 

сприяння інформаційній безпеці тощо); 

удосконалено:  

теоретичні засади формування системи публічного управління у сфері 

економічної безпеки на основі суб’єктно-об’єктного та функціонального 

підходів шляхом уточнення її загальної мети, завдань, об’єктів та суб’єктів, 
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принципів, функцій, структури, механізмів та стратегій взаємодії між 

елементами системи;   

періодизацію становлення економічної безпеки в Україні на основі 

моментів прийняття нормативно-правових актів, що на даний часовий період 

були визначальними для відображення відповідної державної політики, шляхом 

виділення таких етапів: 1991-1996 рр. – доконституційний; 1996-2003 рр. – 

конституційний; 2003-2007 рр. – законодавчий; 2007–2022 р. – стратегічний; з 

2022 р. – екзистенційний; 

підходи до оцінювання ефективності функціонування системи 

державного управління у сфері економічної безпеки України через 

використання системи інтегральних показників, а саме економіко-

енергетичного індексу національної економічної безпеки (ЕЕІНЕБ), 

фінансового індексу національної економічної безпеки (ФІНЕБ), гуманітарного 

індексу національної економічної безпеки (ГІНЕБ); 

набули подальшого розвитку:  

систематизація наукових теорій, концепцій, поглядів у сфері визначення 

сутності економічної безпеки, які створюють наукові підвалини для 

теоретичного обґрунтування формування дієвої системи публічного 

управління;  

структуризація складових економічної безпеки держави на підставі сфери 

впливу органів публічної влади на економічну безпеку, регулювання і 

управління в яких здійснюють відповідні державні інституції,  шляхом поділу 

складових на три групи: група суто економічної сфери, до якої слід віднести 

макроекономічну, зовнішньоекономічну, енергетичну, виробничу та 

продовольчу складові; група фінансової сфери – фінансову та інвестиційну 

складові; група гуманітарної сфери – демографічну та соціальну складові, що в 

цілому є підґрунтям для вдосконалення підходів до оцінки ефективності 

системи публічного управління в економічній сфері; 

методичні підходи до проведення аналізу правового та інституційного 

забезпечення публічного управління у сфері економічної безпеки через 

встановлення співвідношення складових економічної безпеки, індикаторів 

рівня економічної безпеки, нормативних актів та державних інституцій, які 

здійснюють функції у межах складової економічної безпеки;  

підходи до підвищення ролі громадського суспільства  у якості суб’єкта 

публічного управління економічною безпекою шляхом систематизації функцій 

громадських об’єднань у забезпеченні економічної безпеки та розробки 

пропозицій щодо розвитку та удосконалення адміністративно-правового 

регулювання участі об’єднань громадян у забезпеченні економічної безпеки. 

Проведений аналіз дисертаційного дослідження дає змогу дійти до 

висновку, що основні наукові положення, висновки та рекомендації, викладені 

у дисертації Д. В. Односталка є аргументованими. Висновки та пропозиції 

здобувача викладено лаконічно та змістовно. Наукова новизна дослідження 

сформульована дисертантом самостійно і має належний рівень обґрунтованості 

та вірогідності. 
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Достовірність результатів і практична значущість результатів дослідження 

Достовірність результатів дисертаційного дослідження Д.В. Односталка 

підтверджується їх практичним упровадженням у діяльність органів публічної 

влади підтверджено відповідними довідками. Наукові рекомендації, пропозиції, 

висновки, отримані в дисертаційному дослідженні, враховані та використані у 

діяльності виконавчого комітету Вінницької міської ради та Інституту бюджету 

та соціально-економічних досліджень  

(м. Київ).  

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

розроблені теоретичні та практичні положення в сукупності дають змогу 

удосконалити нормативно-правові та інституційні засади економічної безпеки 

України з врахуванням викликів воєнного стану та підвищити ефективність 

функціонування системи публічного управління у сфері економічної безпеки.  

 

Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях 

Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 13 працях, у тому числі: у 5 статтях, 3 з яких у наукових 

фахових виданнях, 1 – у зарубіжному виданні, 1 – в іншому науковому 

фаховому виданні та 8 публікаціях у збірниках матеріалів науково-

комунікативних заходів.  

Слід відзначити, що автор у висновках до розділів дає вичерпну 

інформацію про висвітлення відповідних питань у своїх публікаціях, що 

полегшує комплексне сприйняття теми та розкриває її. В опублікованих працях 

розкрито основні положення дисертації, що становлять наукову новизну і 

винесені на захист. Кількість, обсяг та зміст друкованих праць відповідають 

вимогам п. 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 МОН 

України і надають авторові право публічного захисту дисертації. Детальний 

аналіз представленого рукопису дисертації та наукових публікацій дає підстави 

констатувати ідентичність публікацій і основних положень дисертацій. 

 

Дискусійні питання та зауваження щодо змісту дисертації 

У цілому відзначаючи високий науковий рівень виконаного дослідження 

та позитивні сторони поданої до захисту дисертації, водночас варто вказати на 

окремі положення дисертаційної роботи, що мають дискусійний характер та 

спонукають висловити деякі зауваження та побажання. Зокрема:  

1. Виходячи з мети, об’єкту та предмету дослідження, позиції наукової 

новизни автор зосередився на переліку елементів адаптації системи публічного 

управління у сфері економічні безпеки до викликів воєнного стану (с. 26-27). Їх 

досить багато і вони характеризуються своєю складністю. На нашу думку, для 

систематизації наукових положень, слід було б здійснити їх групування, або 

навести підходи до узагальнення. 
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2. Значної уваги автор приділяє питанням інституційного забезпечення 

публічного управління у сфері економічної безпеки, широко оперує 

відповідними пов’язаними поняттями, зокрема, щодо системи інститутів 

публічного управління у сфері економічної безпеки та щодо системи 

інституційних норм, яка є основою функціонування таких інститутів. Так, на с. 

50 спрямованість інституційної системи країни на підтримку галузей 

національної економіки, які впливають на рівень економічної безпеки автор 

відносить до чинників, від яких залежить  рівень економічної безпеки країн у 

сучасному світі; на с. 65 одним із шляхів подолання загроз економічній безпеці 

держави як на найближчу, так і на віддалену перспективу вбачається  

попередження створенню інституціональних бар’єрів та противаги; до 

комплексу складових системи публічного управління у сфері економічної 

безпеки віднесено інституційні, структури, які спрямовані на забезпечення 

стійкості, захисту та розвитку економічної сфери держави в умовах 

потенційних загроз та ризиків, включаючи військові конфлікти, зовнішні 

агресії, терористичні атаки, економічний тиск, кібератаки та інші небезпеки (с. 

73). Розділ 2.2. роботи цілком присвячений дослідженню інституційної основи 

публічного управління у сфері економічної безпеки України. Водночас, 

автором не проведено узагальнення ролі інституційної складової публічного 

управління в забезпеченні економічної безпеки України та не в повній мірі 

надано обґрунтування її специфічних змін в сучасних кризових умовах.  

3. У розділі 2.1. дослідження дисертантом надано періодизацію 

становлення економічної безпеки України за роки її незалежності. 

Методологічно, автор, спирається на підходи, застосовані вченими для  

визначення більш ранніх етапів формування системи (с. 88-90), продовжуючи 

розгляд не лише етапів, а і самого сучасного поняття економічної безпеки 

України з моменту проголошення незалежності нашої держави, що у 

державницькому вимірі є цілком доречним. В табл. 2.1. (с. 92-93) наведено 

етапи становлення економічної безпеки України. Одним з них визначено 

Стратегічний етап, що, на думку автора, тривав досить довго, з 2007 до 

2022 року, в той час як інші визначені етапи були більш короткими (4-7 років). 

Підстави та обґрунтування для такої неоднорідної періодизації автором не 

наведені.   

4. При визначенні сфер компетенції центральних органів влади щодо 

забезпечення економічної безпеки, дисертант вбачає доцільним здійснювати 

виходячи з переліку складових економічної безпеки (с. 106). Автор також 

вказує на необхідність інтеграції результатів виконання функцій органів влади 

із дотриманням біля 130 унормованих законодавством індикаторів економічної 

безпеки держави, визнаючи при цьому значну ступінь розпорошення таких 

індикаторів. Але чіткі класифікації та чіткий розподіл меж компетенції органів 

влади, а відповідно, і розподіл комплексу індикаторів щодо складових 

економічної безпеки автором не здійснювалися.  
Висловлені зауваження мають дискусійний характер або стосуються 

другорядних аспектів дисертаційної роботи та не впливають на її загальну 

позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності 
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отриманих результатів, а переважно окреслюють напрями подальших 

наукових розробок. 
 

Загальний висновок 

Дисертаційна робота Односталка Даніїла Володимировича на тему: 

«Система публічного управління у сфері економічної безпеки України» є 

самостійним та завершеним науковим дослідженням, містить наукові 

результати, що в сукупності вирішують актуальне наукове завдання, її зміст 

відповідає галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за 

спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування».  

На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна 

робота Д. В. Односталка характеризується новизною одержаних результатів та 

висновків, має теоретичну і практичну цінність, відповідає вимогам Порядку 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук 

у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами) та 

вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 (зі 

змінами), а її автор, Односталко Даніїл Володимирович, заслуговує на 

присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування». 
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